

«Организация в библиотеке сыскного агентства Чита»

Инновационное предложение



Развитие замысла новой услуги

Снижение интереса к чтению – это общемировая тенденция, обусловленная глобализацией СМИ и бурным развитием индустрии развлечений, вытесняющих чтение и как престижный источник получения информации, и как приятную и престижную форму досуга. Многие страны, реализуя собственные стратегии и программы поддержки и развития чтения, ищут эффективные способы противодействия этой пагубной тенденции, поскольку чтение играет чрезвычайно важную роль для развития любой страны.

Кризис «чтения» выражается и в резком преобладании так называемого «делового чтения», чтения «облегченной» литературы. Ни для кого не секрет, что сегодня все большее количество детей вырастает, так и не взяв в руки книги. Их литературный опыт в этом случае ограничивается рассказами из Азбуки и хрестоматий, впоследствии – вялыми и малопродуктивными попытками освоить произведения школьной программы в сокращенном варианте.

Известно, что взрослые любят читать детективы. В наше время популярный детективный жанр укрепляет свои позиции и в детской литературе. Но что дает чтение лихо закрученных сюжетов маленьким читателям? Много ли от него пользы?

Несомненно, чтение детективов вообще и детских в частности развивает логику мышления, ведет к пониманию причинно-следственных связей. Замечательно и то, что бороться с трудностями героям помогают не волшебство, а ум, отвага и сообразительность. Благодаря увлекательным сюжетам, у ребенка не угасает интерес к книге и появляется желание читать больше. Вот только круг чтения не должен ограничиваться исключительно детскими детективами.

Разработка данного предложения вызвана настоятельной необходимостью преодоления кризиса чтения сегодняшних школьников. Как известно, любое дело, в том числе и обучение детей чтению, приносит больше плодов, если оно вызывает интерес.

Название услуги: Сыскное агентство Чита (читаем, играем, творим)

Потенциальная категория: читатели библиотеки младшего и среднего школьного возраста

Назначение услуги:

-создание «читательского» пространства, обеспечивающего совместную деятельность детей и взрослых (библиотекарей, родителей) на основе общего интереса к чтению через творчество

Цели услуги: повышение мотивации к чтению, расширение кругозора, развитие логического мышления, познавательных и творческих способностей, остроты мышления и наблюдательности.

1. Образовательная: повысить у ребенка осознание себя как читателя, научить детей читать как можно больше хороших книг, уметь выбирать самое лучшее и делиться друг с другом впечатлениями о прочитанном;
2. Воспитательная: повышение познавательного интереса к поиску наиболее интересных изданий для чтения, формирование аккуратности,

привлекательности и неординарности при выполнении творческих работ;

3. Развивающая: развитие мыслительной деятельности, внимания, логического мышления, способности выбирать оптимальное решение при достижении результатов

Цель разработки инновационного предложения: создать организационно-методическую основу для реализации новой услуги в условиях Урмарской детской библиотеки

Задачи и необходимые условия разработки новой услуги:

- определение особенностей и уточнение целевой аудитории;
- определение свойств новой услуги;
- определение сроков реализации

Особенности целевой категории услуги

На протяжении столетий умы людей привлекало все таинственное и неведомое. К числу профессий, облеченных тайной, относится работа следователя. Профессия следователя или сыскаря – это целое искусство, требующее высокого уровня интеллекта, умения образно мыслить и логично выстраивать версии происходящих событий.

Несомненно, каждый ребенок любит загадки и тайны! А образ Шерлока Холмса известен всем нам с пеленок, так же, как и коронная фраза детектива – «Элементарно, Ватсон!». Ну, кому из ребят хоть на минутку не хотелось стать талантливым сыщиком, который способен распутывать даже наиболее невероятные загадки?

Характеристика основных свойств услуги

Дифференциальное преимущество и сервисное подкрепление, обеспечивающее привлекательность услуги

Сделать каждого ребенка читателем - непростая работа. На основе работы частного сыщика будет строиться и деятельность «сыскажного агентства Чита». Вовлекаясь в своеобразную игру, детям придется разыскивать пропавших из библиотеки героев различных произведений по заранее заданным приметам, характеризующим данных героев. В конце розыска «новоявленный сыщик» должен будет выполнить определенную творческую работу, т. е. собрать наиболее интересные «секретные» материалы (книги, статьи и т. д.) о данном герое. Тем самым, занимаясь самостоятельной творческой работой, у детей проявляется интерес к чтению, так как они видят реальный продукт своей деятельности.

Условия реализации инновации

Этапы и сроки реализации

Подготовительный этап – разработка материалов (объявлений, афиш) об открытии агентства (май 2014 г.)

Основной этап – организация работы агентства (июнь – октябрь 2014 г.)

Заключительный этап – подведение итогов работы агентства (ноябрь 2014 г.)

Разработчик:

Ведущий библиограф

Т.С. Петрова

20 апреля 2014 г.